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Mekanizazio zentro batean, 10mm diametro eta 20mm luzera quen alderik aldeko zulo bat zulqtu nahi
da. Horretarako 1go irudiko ebaketa erreminta erabiltzen da. Pieza materialaren ebaketa energia es-

pezifikoa 2300 N/mm2 da. Eragiketa honentzat gomendatutako ebaketa abiadura 75 m/min da.

Erremintaren haustura ekiditeko,onartutako ebaketa indar maximoa 2400N da. Makinaren potentzia
nominala 3,5Kw da eta bere errendimendua %75.

Eskatzen da:

1. 1go irudiko erremintaren izena esan eta adierazi irudian seinalatutako parteak.

1go Irudia

2. Kalkulatu erabili beharreko ebaketa baldintzak zulaketa denbora minimoan egiteko eta kalkulatu
denbora minimo hori. Suposatu erremintaren hurbiltze eta irtete distantziak 2mm direla. :
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EMAITZA

1 GALDERA

2 hortzeko barauts helikoidala.

Bigarren sorbatza Jaulkitze aurpegia

Azpijan aurpegia Sorbatz nagusia
Zeharkako sorbatza
2 galdera

fz=0.1826 mm/z.

t,, =0,03min
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ARIKET,

Mekanizazio zentro batean 20mm diametro eta 30mm luzera erabilgarria duen zulo itsu bat zulatu nahi
da. Pieza materialaren ebaketa energia espezifikoa 3000 N/mm2 da. Material horrentzako gomenda-
tutako txirbil lodiera maximoa 0,4 mm da eta ebaketa abiadura 40 eta 70 m/min tartean egon behar da.

118°-ko punta angelua duen bi hortzeko barauts helikoidala erabiliko da.

Ebaketa indarrak ez du 5000N gainditu behar. Makinaren potentzia nominala 8 kW da eta bere erren-
dimendua %75. ‘ :

Eskatzen da:

1. Kalkulatu erabili beharreko ebaketa baldintzak zulaketa denbora minimoan egiteko, eta kalku-
latu denbora minimo hori. Suposatu erremintaren hurbiltze distantzia 2 mm dela.

EMAITZA
1 galdera

N=1114,1b/min fz=0,167mm
t mmin= 0,102 min
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3 ARIKETA

20mm lodierako altzairuzko txapa batean zulo bat egin nahi da 25mm diametrokoa. Hori egiteko_, 2
hortzeko barautsa erabiliko da puntaren angelua 120° izanik. Txaparen altzairuaren trakzioarekiko
erresistentzia 100 kg/mm2-koa da. Mekanizazio baldintzak edo parametroak erantsita dagoen taulan
agertzen dira eta mekanizazio denbora minimoa izan dadin hautatuko dira. Makinaren errendimendua
%85-koa da. 16.10°

Materialaren ebaketa energi espezifikoa honako hau da: s = om

[ac] = mm ; [ps] = N/mm? a,

Eskatzen da:

1. Makinak xurgatzen duen potentzi elektrikoa.

2. Kalkulatu mekanizazio denbora hurbiltze eta ateratze segurtasun distantziak 2mm-koak direla.

Utiles de corte | : BROCAS | : :
APLICACION.—VALORES INDICATIVOS

TABLA 24 . 12

AN

VALORES INDICATIVOS.

Velocidad | Didmetro de la broca | - ‘ ‘

Material - | decorte [ 5 | 12 | 25 | 40 Refrigeracién-lubricacién
: ot : - |Ve(mVmin)| Avance f (mm/rev) | e e
Acero 45 kg/mm? - | 25..40 (0,10 (0,20 | 0,30 | 0,40 | Emulsién de aceite soluble
Acero 60 kg/mm? | 25..32 -|0,10 | 0,8 | 0,27 | 0,35 | Emulsi6n de aceite soluble
Acero 85 kg/mm? | 20..28 |0,08|0,15|0,24 | 0,32 | Emulsién de aceite soluble
Acero 90-110 kg/mm? 12...20 | 0,06 | 0,20 | 0,20 | 0,28 | Emulsién de aceite soluble
Acero 150 kg/mm? =~ | 8..15 [0,0410,10 | 0,16 | 0,24 | Aceite de corte
Acero fundido 50 kg/mm? | 20..35 0,15 | 0,25 | 0,40 | 0,55 | Emulsién de aceite soluble
Acero fundido 50-80 kg/mm? | 15...25 | 0,10 | 0,20 | 0,30 | 0,40 | Emulsién de aceite soluble
Fundicion gfis 20..35 | 0,15 | 0,25 [ 0,40 | 0,55 | En seco
Fundicién dura 15..25 0,100,718 0,28 | 0,38 | Enseco =
Cobre | 30.70 ]0,12]0,20]0,28 | 0,36 | Aceite soluble
Laton 7 N P '40...80 | 0,10 | 0,20 | 0,30 | 0,40 | En seco

| Latén.duro ' ' 30...70 | 0,15 | 0,25 | 0,35 | 0,45 | En seco

Bronce ' ‘ 30.,.70 | 0,10 | 0,20 | 0,30 | 0,40 | Aceite soluble
Aleaciones de aluminio 80...120 | 0,15 0,25 | 0,35 | 0,45 | Aceite soluble o en seco . - |
Aleaciones duras de aluminio 100...160 | 0,15 | 0,25 | 0,40 | 0,55 | Aceits soluble con petréleo |
Aleaciones de magnesio 120...175 | 0,30 | 0,45 | 0,60 | 0,75 | En seco
Plasticos 30...40 |segin observaciones| Aire comprimido
Mérmol | . 10 0,03 0,05[0,10] 0,15 | Agua
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EMAITZA

1 galdera

'

2 mldera

|z =0,613min
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